
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de maio de 2023, a partir das 09 horas, no Auditório do IGDEMA,

presentes os professores: Antônio Alfredo Teles de Carvalho, Bruno Ferreira, Gilcileide Rodrigues da

Silva, Jório Bezerra Cabral Júnior, Melchior Carlos do Nascimento, Nivaneide Alves de Melo Falcão,

os representantes técnico-administrativos Esdras de Lima Andrade e Washington Narciso Gonçalves

Gaia e os representantes dos estudantes Maria Samara Ferreira e Isaías Torres Cavalcante, dos cursos

de Geografia Licenciatura e Geografia Bacharelado, respectivamente, e o representante discente do

Mestrado  em  Geografia  José  Anderson  Farias,  realizou-se  a  Reunião  Ordinária  do  Conselho  do

IGDEMA referente ao mês de  maio de 2023. Em tempo, foi justificado o não comparecimento dos

professores  Avelar  Araujo  Santos  Júnior,  Kleython  de  Araujo  Monteiro  e  Luciane  Maranha  de

Oliveira Marisco. Ato contínuo, os trabalhos foram iniciados a partir da Leitura e aprovação da ata

da reunião anterior, datada de 27 de abril de 2023. Logo, após apreciação, a referida ata foi aprovada

por unanimidade. Passando para o próximo ponto de pauta: Aprovações Ad Referendum, a Diretora

do IGDEMA apresentou  4(quatro) projetos de extensão, que foram aprovados no período, intitulados:

“Introdução  à  Simulação  em R”;  “21ª  SEMANA  NACIONAL  DE  MUSEUS  NO  MHN-UFAL:

MUSEUS,  SUSTENTABILIDADE  E  BEM-ESTAR”;  “Ferramentas  digitais  aplicadas  as  análises

geográficas”; “Aniversário do Museu de História Natural: 33 anos estudando a vida na Terra”. Em

seguida, após apreciação e deliberação, os conselheiros  homologaram por unanimidade os referidos

projetos. Sobre a Coordenação de Pesquisa, com a palavra o Prof. Dr. Jório Bezerra Cabral Júnior,

Coordenador de Pesquisa, comunicou que acerca do Ciclo Pibic 2023/2024, as etapas de avaliação das

propostas  estão  em andamento.  O IGDEMA conseguiu submeter  11(onze)  projetos.  Em seguida,

alguns conselheiros relataram dificuldades no ato da submissão em função de mudanças realizadas no

sistema.  Na  sequência,  o  Prof.  Dr.  Melchior  Carlos  do  Nascimento  ressaltou  a  importância  da

participação  dos  docentes  doutores  no  processo  de  submissão  do  PIBIC  como  estratégia  de

fortalecimento  da  Unidade  Acadêmica.  Além disso,  professores  vinculados  ao  programa  de  pós-

graduação sem PIBIC, não é interessante para o processo de avaliação da Capes. Dando continuidade,

o Prof. Jório concluiu que sem o PIBIC não tem projeto de pesquisa e que é preciso criar motivação

para uma maior adesão por parte dos docentes, incluindo estratégias para pontuação no barema de

progressão funcional. Com a palavra, o Prof. Bruno sugeriu a proposição de curso pela Gerência de

Capacitação da PROGEP/UFAL, para ajudar na utilização das ferramentas de submissão do PIBIC.

Na sequência, a Profa. Dra. Gilcileide Rodrigues da Silva informou sobre sua participação no Comitê

de Ética em Pesquisa (CEP) da UFAL compartilhando a sua experiência na relatoria de projetos de

pesquisa. Sobre o Mestrado em Geografia, com a palavra o Prof. Melchior comunicou que ainda está

sendo  aguardado  o  resultado  da  APCN,  acerca  da  proposta  encaminhada  para  a  implantação  do

Doutorado  em  Geografia  no  IGDEMA.  Dando  continuidade,  o  Prof.  Jório  informou  que  seu

orientando do PPGG, Josiel dos Santos Silva, recebeu o Prêmio de Excelência Acadêmica promovido

pela FAPEAL. Passando para a Coordenação de Extensão, com a palavra do Prof. Dr. Avelar Araujo

Santos  Júnior,  coordenador  de extensão,  informou que  em breve estará  encaminhando a todos as

NORMAS  COMPLEMENTARES  N°01/2023  AO  EDITAL  PROGRAD  Nº46/2023  PARA
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

AMBIENTE  (IGDEMA)  REFERENTE  AO  SEMESTRE  LETIVO  2023.1.  No  ponto  de  pauta

seguinte:  Coordenação  do  Curso  de  Geografia  Bacharelado,  o  Prof.  Dr.  Bruno  Ferreira,

coordenador, informou sobre o encerramento das atividades do semestre letivo de 2022.2, sobre o

cadastramento da oferta 2023.1 e também sobre a realização do evento Ufal de Portas Abertas no dia

31 de maio, com o acolhimento de estudantes da rede básica de ensino. Sobre a  Coordenação do

Curso de Geografia Licenciatura EAD, a Profa. Dra. Gilcileide Rodrigues da Silva, coordenadora,

informou que a turma de 2018 está na reta final do curso com 34 alunos matriculados em 3 polos.

Também está  sendo solicitado  à  PROGRAD/CIED a  liberação  de bolsas  e  mais  4  docentes para

ministrarem disciplinas de repercurso e 5 professores para TCC. O semestre letivo de 2023.1 já iniciou

com 136 alunos matriculados em 5 polos. Além disso, a coordenação está realizando o cadastramento

dos alunos no SISUAB, como exigência da Capes. E, para concluir, a Profa. Gilcileide comunicou que

o Prof. Bruno está coordenando os tutores de todos os cursos EAD da UFAL, como representante do

IGDEMA na CIED.  Em  Informes do Diretório Acadêmico de Geografia, os representantes dos

discentes agradeceram o apoio recebido durante a realização da XVI Semana de Geografia. Sobre a

calourada, o evento será unificado com o DCE. Dando continuidade, a Profa. Gilcileide informou

sobre a realização do Seminário Nacional de Segurança Viária nos dias 30 e 31 de maio no Centro de

Convenções.  Em  Outros  Informes,  a  presidente  da  sessão  colocou  em  votação  a  Progressão

Funcional da Profa. Dra. Ana Paula Lopes da Silva, do nível III para o nível IV da Classe D, com

denominação  Professor  Associado (Processo  nº  23065.014723/2023-31),  informando  que  toda

documentação  foi  aprovada  pela  comissão  avaliadora.  Pondo  em  votação,  foi  aprovada  pelos

conselheiros.  Na  sequência,  foram  apresentados  4(quatro)  processos  do  FALA.BR

(23546.041720/2023-68,  23546.041332/2023-87,  23546.033430/2023-41  e  23546.040529/2023-07),

Plataforma Integrada de Ouvidoria e Acesso à Informação, acerca de denúncias envolvendo 2(dois)

alunos do IGDEMA. Nesse momento, o Prof. Melchior, ouvidor da UFAL, foi convidado a se retirar

da reunião. Para tanto, após discussões, foi constituída uma comissão para avaliar os processos de

denúncia junto à Ouvidoria composta pelos seguintes membros: TITULARES – Docentes: Prof. Dr.

Diogo Cavalcanti Galvão - SIAPE Nº 1032339; Profa. Dra. Simone Affonso da Silva - SIAPE Nº

3217776.  Técnico-Administrativo:  Thalles  Felipe  Barbosa  Laurentino  -  SIAPE  Nº  3001733;

SUPLENTES – Docente: Prof. Dr. Antônio Alfredo Teles de Carvalho - SIAPE Nº 1214339; Técnico-

Administrativo: Esdras de Lima Andrade - SIAPE Nº 3941916. Ato Contínuo, a Diretora do IGDEMA

informou que solicitará da PROGRAD o envio de uma lista para as coordenações de alunos que tem

algum tipo  de  transtorno  apontado  durante  o  ingresso  na  Universidade.  Além  disso,  o  conselho

também deliberou para que o DAGEO divulgue junto aos alunos o acesso à PROEST para suporte

psicológico.  E,  para  concluir,  o  Prof.  Dr.  Bruno  Ferreira,  informou  para  este Conselho  sobre  a

realização de serviço de jardinagem no entorno do IGDEMA. E, nada mais havendo a tratar, foram

encerrados  os  trabalhos,  que  para  constar,  eu,  Washington  Narciso  Gonçalves  Gaia,  Assistente

Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada e assinada por mim e pelos demais presentes.

     Maceió-AL, 25 de maio de 2023.
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